

# 「蘭陽之美」藝術展 校慶登場

## 藝術家驚豔蘭陽風物與人文精神

【記者林筱庭蘭陽校園報導】為慶祝創校56週年校慶，文籍藝術中心將於11月5日開始，展出「蘭陽之美」藝術展，希望藉由藝術家以油畫、水彩、水墨及攝影等精采的創作，展現蘭陽平原所孕育的「蘭陽之美」。9月份已邀請108位藝術家前往蘭陽校園參觀，文籍藝術中心本週二亦將邀請畫家至中心，當場發揮創作。

108位藝術家包括國際專攻畢卡索權威何兆衢、北藝大藝術院長林章湖、書法名家林國山等國內外赫赫有名的藝術大師，將以礁溪、林美山等風景入作。文籍藝術中心表示，11月初將配合56週年校慶先於蘭陽校園展出，12月時再移展回淡江校園，本校師生可拭目以待。

蘭陽校園建築多採後現代極簡主義，知名水墨畫家吳金城說：「教職員宿舍如彩虹般分層分色，恰似人間淨土。」當他從建邦國際會議廳往上望時，自玻璃帷幕看到老鷹在空中盤旋，「多像天空之城呀！」林美步道、大冠鳩翱翔深深抓住他的目光，吳金城笑道，蘭陽校園的學生真幸福，天天眺望蘭陽平原，俯瞰龜山落日。高建築上選架太陽能板，處處充滿現代感。他將結合人文精神，以蘭陽風物寫生下筆。

費至國立台灣博物館參觀「艾爾摩莎：大航海時代的臺灣與西班牙特展」，歡迎師生索取。

台灣博物館此次「艾爾摩莎」展，將呈現17世紀大航海時代，台灣的西班牙殖民時代歷史。除徵集文史檔案三百餘件，亦借商本校借出聖瑪利亞號、聖非力浦號、西班牙大帆船等三艘大航海時代西班牙的模型船，這是在徵得海博館創辦人林添福博士同意後，首次將重量級展品外借，展期至12月17日。北臺灣博物館策略聯盟希望結合共同的力量，聯合推薦各項活動及促進彼此的交流合作。近日推出西班牙相關主題的活動，尚有陽明海洋文化藝術館推出的「西班牙貿易與殖民」展覽、國父紀念館「高第建築藝術展」、「西班牙玩具特展」等。

### 海博館聖瑪利亞號出航 外借西班牙特展

【記者王學寧淡江校園報導】海博博物館參與北臺灣博物館策略聯盟，即日起提供「西班牙在台灣文化手冊」在校園發送，限量200本，憑手冊可免

【記者吳采璇淡江校園報導】書法社上週於覺軒舉辦「第13屆北區大專院校書法巡迴展」，本校中文系專任副教授、同時也是書法社指導老師馬銘浩指出，今年的書法水平表現依然在穩定之中，不過他也發現近年來學習書法的學生大量減少，希望可以藉著這次機會，給全校師生更多接觸書法的機會。

本屆書法聯展共有台大、師大、淡江等10所大學參加，展出作品皆為各校書法社一時之作。本校參展作品包括曾獲桃園國防火宣導及菸害防治書法比賽優勝獎大二何建成的楷書，及保險三何曼弘的隸書。何曼弘說：「很高興有機會參展，與各校同好互相切磋，對我來說是一種良性的刺激呢！」

### 大專書法覺軒開展 10校互切磋

【記者陳君淡江校園報導】開學至今，各系系學會和社團都積極邀請大一新生參加迎新活動，學生最多的商學院及管理學院也不落人後，在商管學院的號召下，4日(三)晚上7:30兩院將於學生活動中心舉行商管兩院12系聯合迎新。

負責活動統籌的商管學院副會長方志良表示：「商管學院12個系聚在一起是很難得的機會，透過12系系學會的資源整合共同迎新，可建立兩院學生交流機會，也讓新生看見學長姐大家庭般的團隊合作精神。」除了商管兩院新生，也邀請到商管兩院院長及各系主任共襄盛舉。活動表演項目全由商管各系的學生擔綱演出，國貿系、企管系準備了Hip Pop和街舞，決策系則有Live Band演出，產經系則準備表演魔術秀。

晚會中也安排抽獎活動，將提供無線鍵盤滑鼠等精美獎品等著大家踴躍參與！方志良說明，欲參與聯合迎新晚會的新生可至各系系學會索取票入場，票上有抽獎券，當天與會者都將得到各式贈品，人人有獎。

## 商管兩院12系整合資源 聯合迎新

【記者陳君淡江校園報導】開學至今，各系系學會和社團都積極邀請大一新生參加迎新活動，學生最多的商學院及管理學院也不落人後，在商管學院的號召下，4日(三)晚上7:30兩院將於學生活動中心舉行商管兩院12系聯合迎新。

負責活動統籌的商管學院副會長方志良表示：「商管學院12個系聚在一起是很難得的機會，透過12系系學會的資源整合共同迎新，可建立兩院學生交流機會，也讓新生看見學長姐大家庭般的團隊合作精神。」除了商管兩院新生，也邀請到商管兩院院長及各系主任共襄盛舉。活動表演項目全由商管各系的學生擔綱演出，國貿系、企管系準備了Hip Pop和街舞，決策系則有Live Band演出，產經系則準備表演魔術秀。

晚會中也安排抽獎活動，將提供無線鍵盤滑鼠等精美獎品等著大家踴躍參與！方志良說明，欲參與聯合迎新晚會的新生可至各系系學會索取票入場，票上有抽獎券，當天與會者都將得到各式贈品，人人有獎。

## 源社 淡馬分會農場相見歡

【記者陳君淡江校園報導】淡江大學華僑同學聯誼會淡馬分會首次與馬籍外籍生合辦的迎新，遇上源社後社後第一次迎新，會是什麼情形呢？兩社團上月23日不約而同在淡江農場相見歡。

淡馬分會自本學年起，因外籍生人數大增，正式將外籍生納入組織，會長中文文袁宏宏表示，過去外籍生和僑生之間彼此很難認識，希望藉此讓馬來西亞分會團結壯大。第二屆外籍生的中文四課美玲也表示，這樣的融合，可幫助大三才來台的外籍生熟悉環境。

而源社一半的源社重新出發，並轉換調性為聯誼性社團，全力支持源社的前社長魯凱旋尤聖文(94年化材系畢)表示，希望能藉社團的聯誼，了解各族群並透析自身文化，讓更多人認識原住民。

兩社的迎新活動都別具意義，淡馬會長袁宏宏代表淡馬分會拜訪源社，源社社長企管大二魯凱旋Mona鍾凱凱，立刻刻出傳統小米酒招待客人，他笑著說：「喝過小米酒，就是兄弟了！」

## 「心理健康操」提供舒壓管道

【記者熊君淡江校園報導】有心事沒處說嗎？諮詢輔導組提供「心理健康操」線上諮詢網站，讓同學抒發心事，商討問題的管道，歡迎全校師生多加利用。據諮詢輔導組統計，94學年度有近百件透過「心理健康操」申請諮詢的案例，尤以兩性情感、生涯規劃及學業問題等困擾居多，多數諮詢同學的困擾均已獲得解決。

諮詢輔導組長胡延薇表示，長期累積心事會造成心情低落、鬱悶，導致心理產生壓力與不舒服，舉凡學習適應、家庭困擾、情緒管理壓力調適與心理疾病等相關議題，皆可透過「心理健康操」線上諮詢，由專業心理輔導老師回信，且信件內容絕對保密處理。只要透過淡江大學首頁進入學生事務處一諮詢輔導組「心理健康操」即可。

另外諮詢輔導組即日起招募「幸福特派員」志工，歡迎對心理輔導、服務他人、樂於傾聽與協助的同學報名，詳情請洽諮詢輔導組B413詢問。

## 教育部修訂急難慰問金申請規定

【記者符人澔淡江校園報導】教育部學產基金急難慰問內容於9月起有重大修正，全面取消救濟員傷、死亡與學生家庭因天然災害造成損失之慰問金。但救濟員因家境清寒等原因可由教育部專家核准補助。而學生補助金仍維持傷病1週以上1萬元、重大傷病2萬與死亡1萬元補助，且新增家庭年總收入在100萬元以上、土地及房屋價值合計超過1000萬元以上，或學生因自殺或其他故意違法行為導致傷害等不予補助之限制。

原規定學生父母離異、失業者可獲得慰問金1萬元，新規定除二者外，增加失業、服刑、裁員、資遣等均可申請補助，而父母有其中一方死亡者，慰問金從原本1萬元增加為2萬元。申請有效期限為事發日起3個月內，申請重大傷病則在重大傷病卡有效期間內申請，需準備學生證正反面影本、戶籍謄本或戶口名簿影本、學生印章與各項補助之指定文件，至淡江校園B402生輔組申辦。

## 學生會專屬網站開張 交流更順暢

【記者王學寧淡江校園報導】學生會有專屬網站囉！透過這個網站，淡江學生將可免費得到比無名小站大兩倍的部落格空間，一點都不怕不夠用！網址是http://www.tku-sa.com。

學生會網站提供淡大人一個交流的平台，內容包含個人部落格、相簿、影片及音樂上傳、討論區、同學會等。不同於無名小站的是，此網站結合了部落格和交友，讓淡大人互相交流，了解彼此在學校中不同的生活方式。只要是淡大學生皆可免費申請註冊，並得到100MB的個人空間，學生會會員則是200MB。

另外，學生會也提供社團或系學會300MB的空間，讓他們和社員或系上同學分享相關訊息，每個社團或系學會可申請一次。學生會會長何俊宏表示：「學生會成立網站的目的，希望能和同學拉近距離，並透過學生會的網站發布活動訊息，使同學們能夠掌握學校的生活脈動。」若對該網站有任何問題，可E-mail至service@tku-sa.com。

## 1 great university 體健淡江美 蘊蘭陽 4 distinct campuses



▲蘭陽校園駐校藝術家周澄正為校慶「蘭陽之美」藝術展創作。(圖/蘭陽校園提供)

## 國際模特兒賽 土木二張連潔脫穎奪冠

【記者陳君淡江校園報導】本校土木工程系二級張連潔日前參加第3屆 Elite Model Look 2006 Taiwan精英國際模特兒大賽，在眾多佳麗中脫穎而出，獲得台灣區總決賽冠軍，並將於11月17日代表台灣參加在泰國舉行的EML世界大賽。

張連潔自去年自由時報與本校合辦的「陸勤型男 氣質美女 beauty show」活動，獲得氣質美女第2名及魔鬼曲線獎後，即被伊林模特兒經紀公司簽為旗下的模特兒。

## 義男中音理查·李特曼本週演出歌劇 實驗合唱團上週開唱 聽眾呼「錯過可惜！」

【記者陳君淡江校園報導】本週的淡江歌劇團！通識與核心課程中心邀請到目前國際公認新生代最傑出的男中音音樂家—理查·李特曼(Richard Rittelmann)，將在本週三(4日)晚上七時三十分，在文籍音樂廳舉辦「歌劇選粹之夜」，有興趣的師生，即日起可至1805室索取。

義大利男中音理查·李特曼曾於多個最具聲望的國際大賽中獲得桂冠獎，這次他與曾獲得「Allegro Vivo」大賽首獎、目前於帕多瓦音樂學院任教的瑪德蓮娜·慕拉利(Maddalena Murari) 連袂來台演出，慕德蓮娜·慕拉利將擔任歌劇的鋼琴伴奏。本音樂會原計劃於國家音樂廳演出，但因檔期已滿，因緣際會下讓同學有機會一飽耳福。「歌劇選粹之夜」同時將邀請到身為淡水人的女高音鄭小玲共同演出，想必將有耳目一新的體驗。

，目前已有20幾場的走秀經驗。對於這次能獲得台灣區的冠軍，張連潔笑著說：「真不可思議！感覺好像在做夢一樣！」

在EML比賽中，張連潔以極具東方古典味的鳳眼獲得評審青睞，不過她以前也曾有一段時間很不喜歡自己的眼睛，一直想去割成雙眼皮，但後來被許多人稱讚為很有特色，就自然而然接受這與生俱來的優勢。目前她正積極健身並加強自己的語言能力，希望能在下個月的EML世界大賽中大放異彩。

體。另外，理查·李特曼及瑪德蓮娜·慕拉利因看中本校音樂廳專業的配備，與本校協商，由通識中心兼任教師吳樹正協助錄製將在歐洲發行的DVD。

通識中心主任謝朝鐘並提到，此音樂會為本學期3個主軸之一—歌劇季的開始，未來還有戲劇季、舞蹈季等規劃，並已將V101改建為專業的視聽教室，讓藝術氣息與校園文化更緊密結合。

【記者林靜曼淡江校園報導】國立實驗合唱團2006校園巡迴演唱會，首站即是淡江大學，上週三在文籍音樂廳的演唱會坐無虛席，直到結束大家都還意猶未盡，直喊安可！同學們也爭相上台與合唱團合照留念。

前半場的世界名曲與各國民謠，莊嚴的歌曲搭配合唱團優美的歌聲，氣氛安詳寧靜，聽眾帶入各國風情中。後半場的台灣民謠，包含大家耳熟能詳的「杯底不可倒金魚」及客家歌謠、原住民歌曲，曲風輕快活潑，合唱團特地換上原住民服裝以鑼鼓伴唱，表演十分生動活潑。

表演結束後，聽眾意猶未盡，不斷要求安可。第一首安可曲「夜來香」，台下的許多聽眾輕聲唱和，輪到第二首安可曲—西班牙民謠時，指揮賴淑芳更邀請全場聽眾一起，跟著節奏搖擺身體。大傳三陳柏元表示：「好險有來，否則錯過這麼精彩的表演就太可惜了！」

## 體育館設備為校隊招募加溫

【記者陳君淡江校園報導】新學年新氣象，各社團正緊鑼密鼓迎接新生時，代表學校榮譽的校隊也不慢多讓，將在近期舉辦招生，招募更多新血，為校爭光。體育室主任謝幸珠表示，游泳館建好後，游泳隊的成績明顯上升，而體育館的各項器材、場地設備完整，未來代表隊訓練的成長，將指日可待。

校隊計有田徑、籃球、羽球、桌球等19個項目，供在各專長學生一展長才、嶄露頭角。除了排球、棒球、網球等需要經過甄選，其他各校隊均表示，無門檻限制，只要有志、肯練、肯學習，都可在參加校隊的過程中獲益良多。謝幸珠並鼓勵同學：「學校的榮耀，要靠你們來創造。」想多加了解相關訊息，可洽(02)26230985體育室老師胡志峰。

▼「我殺、我擋！」新落成的體育館，讓許多同學高興不已，下雨天一樣可以打排球。體育館的挑高設計，讓同學們在室內也可以擁有一片天。(圖/文/邱湘媛)



【記者熊君淡江校園報導】學務處諮詢輔導組將於26、27日(週四、五)，舉辦「營造友善校園—心理衛生教育之藍海策略研討會」，即日起開放報名，歡迎全校學生事務人員、導師、專兼任教師報名參加。

諮詢輔導組邀請教育學院院長高蕙芳、美國Larcen Consulting Group 企業高層教練陳茂雄、東吳大學心理系教授劉惠琴等專業人士，將帶領與會人員探討藍海策略與心理衛生工作，了解七年級生在想什麼等議題。報名至本週四(5日)截止，詳情請洽諮詢輔導組B413。

## 商管資訊展 好禮大方送

【本報訊】淡水地區最大的資訊展來囉！由商管會資訊服務團隊主辦的5屆電腦硬體暨週邊資訊展，將於10月2日至5日上午10點至下午6點在商館展示廳舉行，並於開幕當天(2日)中午12點及每天早上，贈送前100名入場者精美福袋一個。

此次參展有美商英特爾Intel、美商蘋果電腦、先鋒Pioneer等十餘家國內外著名廠商。展場備有豐富的贈品，將於通關遊戲和開幕式抽獎中抽出大獎，商管會資訊服務團隊(會計四)林子祥表示，今年準備的獎品特別豐富，包括2G記憶卡、K8主機板、DVD燒錄器及價值15000元的顯示卡等。現場另有瘋狂促銷活動，及中午的廠商產品說明會，詳情請上活動網站http://studentclub.tku.edu.tw/acce。

## 新任校醫把關師生健康

【記者熊君淡江校園報導】衛生保健組組長張育民醫師在學校服務逾35年，將於明年退休，學務處表示，這學期特別聘請一位專任醫師談遠安，接受張育民一年的指導訓練，為全校師生的健康把關。

談遠安曾任台北榮總神經部總醫師、國軍新竹醫院副院長、內科主治主任等職，專長為一般內科、神經內科、航醫專科。他表示，到校任職一個月來，偶有師生因腸胃炎、感冒、一般外傷等疾病求診，覺得本校師生身體狀況大致良好；並建議大家保持正常生活作息、規律運動以保持健康。

## 交通事故多 軍訓室籲注意交通安全

【記者鍾宇婷淡江校園報導】軍訓室教官張忠義表示：「日前接獲匿名民衆陳情，本校部分學生常在學校周邊危險駕駛及飆車，困擾不少附近居民的生活。」而生輔組94學年度法律諮詢服務案件統計，亦以交通事故諮詢率為最高，張忠義呼籲學生注意遵守交通規則及安全行駛的觀念，確保自身及他人安全。

本校周邊如水源街、登輝大道等危險路段於尖峰時間時車流量大，經常有意外事故發生。部分學生也表示，騎乘機車經過水源街與學府路交界上坡時，車輛

繁多，如果不放慢車速很容易發生危險；設置該路段的紅綠燈也希望儘早啟用。

張忠義表示，11月為本校交通安全宣導月，屆時將透過週會活動，邀請專家蒞校演講，加強宣導交通安全的觀念。並建議同學上交通部「交通安全入口網」(http://168.motc.gov.tw/gip/mp?mp=1)，瞭解更完善的交通安全知識及法規，並可參加「處罰條例我最行」網路有獎徵答活動，以了解「保護路人的交通安全新措施」活動自即日起至10月18日止。

**春季班 3-6月**    **暑期班 7-9月**    **秋季班 10-1月**    **考猜班 2月**

專辦：商研所 企管所 經濟所 財金所 國企所 人資所 資管所 工工所 管科所 觀光所

10/31前，報名秋季班即享 **3000元** 優惠折扣！

~來班贈送~  
各校研究所應考資訊

更多優惠請洽校園負責人 **選擇商碩 優勢掌握您的未來**

**商碩商管研究所** 台北市重慶南路一段43號4樓  
國家文教機構 (02)2311-9306 www.sun-so.com.tw

**建國「大一加強班」黃金課程！**  
**照亮你的大學之路！**

加強學校課業+準備轉學考+提早為研究所鋪路，一舉數得！

- 嚴選王牌名師，傳授考試密技！
- 隨堂助教隨時幫你解決疑難雜症！
- 雙循環課程(秋季+春季)，反覆複習，實力加倍！
- 加贈「總複習班」(考前複習+猜題)，掌握高分訣竅！

科目	師資	科目	師資
國文B	許清龍	微積分	陳立、林易
英文B	冬子	經濟	黃戰
物理	陳均源	會計	蔡瑞祥
刑法總則	金律師	計概	王致強

● 讀書技巧 ● 熱門名師 ● 提點

9/27起陸續開課，詳情請洽 (02)2388-1260 #562-565-569

**APEX 建國文教機構** [高品質聯盟] 台北市館前路26號2F TEL: 02-23706600 www.getgoal.com.tw

## 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/21-12:00 13:30	師培中心 B116 B120 B309	教育學程新生說明會
10/21-12:30 18:30	圖書館非書組 5樓多媒體室	影片欣賞「聖誕夜驚魂」
10/3-10/8 11:00 12:00	海事博物館	「世界七大奇觀—絕世奇觀」影片欣賞
10/3(二) 12:30 18:30	圖書館非書組 5樓多媒體室	影片欣賞「北極特快車」
10/3(二) 19:30	淡江編舞團 E302	「悲慘世界」之戲劇解析
10/4(三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5樓多媒體室	影片欣賞「將軍與忠狗」
10/5(四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5樓多媒體室	影片欣賞「五歲的心願」

**淡江時報甄選記者**  
報名日期：即日起至10月2日止  
筆試：10月2日中午12：10於化館鐘靈中正堂

## 2007交換留學生徵選2日說明

【記者邱湘媛、吳采璇淡江校園報導】2007年交換留學生徵選開跑囉！姐妹校交換留學生說明會於本週一(2日)中午12點在驚聲國際會議廳(T301)舉行，有興趣的同學，請踴躍參加。

交換留學生甄選共分為日本國與非日本國兩類。日本國部分，包括青山學院大學、駒澤大學、津田塾大學等12所姐妹校供同學選擇。其中，中央學院大學的交換留學生，不僅無需負擔宿舍費用，還確保每月8萬日圓的獎學金。非日本國的部份，包括美國加州州立大學沙加緬度分校、加拿大布蘭登大學、韓國慶南大學、瑞典斯德哥爾摩大學等10個17所姐妹校供選擇。此次非日本國交換留學生徵選報名時間為10月11日至26日中午12時止，日本國徵選時間請注意公告，意者可洽外語大樓國交處辦公室(FL501)。

## Uebimail停用 使用者儘快轉移郵件

【記者陳君淡江校園報導】由校友服務暨資源發展處提供的收發郵件系統Uebimail，因web主機更換系統，將在11月1日起停用，請使用者儘快將個人資料及郵件下載保存，確保信件的安全。

該系統原提供快速登入學校提供的信箱空間，使在第一時間得知學校重要訊息，甫開學便有學生發現，校務行政資訊系統中的連結點已停止使用而一頭霧水。校友處表示，校友(alumni.tku.edu.tw)使用者可改用淡江大學網路郵局openwebmail系統登入，網址為http://alumni.tku.edu.tw/cgi-bin/openwebmail/openwebmail.pl，至於其它主機使用者(tknet、tks、sXX主機)，可暫先使用校外的webmail主機接收信件(outlook或各網站外收信系統)，待資訊中心網路組建置openwebmail主機後再使用此功能。

## 諮詢輔導組研討心理衛生教育

【記者熊君淡江校園報導】學務處諮詢輔導組將於26、27日(週四、五)，舉辦「營造友善校園—心理衛生教育之藍海策略研討會」，即日起開放報名，歡迎全校學生事務人員、導師、專兼任教師報名參加。

諮詢輔導組邀請教育學院院長高蕙芳、美國Larcen Consulting Group 企業高層教練陳茂雄、東吳大學心理系教授劉惠琴等專業人士，將帶領與會人員探討藍海策略與心理衛生工作，了解七年級生在想什麼等議題。報名至本週四(5日)截止，詳情請洽諮詢輔導組B413。

## 商管資訊展 好禮大方送

【本報訊】淡水地區最大的資訊展來囉！由商管會資訊服務團隊主辦的5屆電腦硬體暨週邊資訊展，將於10月2日至5日上午10點至下午6點在商館展示廳舉行，並於開幕當天(2日)中午12點及每天早上，贈送前100名入場者精美福袋一個。

此次參展有美商英特爾Intel、美商蘋果電腦、先鋒Pioneer等十餘家國內外著名廠商。展場備有豐富的贈品，將於通關遊戲和開幕式抽獎中抽出大獎，商管會資訊服務團隊(會計四)林子祥表示，今年準備的獎品特別豐富，包括2G記憶卡、K8主機板、DVD燒錄器及價值15000元的顯示卡等。現場另有瘋狂促銷活動，及中午的廠商產品說明會，詳情請上活動網站http://studentclub.tku.edu.tw/acce。

## 新任校醫把關師生健康

【記者熊君淡江校園報導】衛生保健組組長張育民醫師在學校服務逾35年，將於明年退休，學務處表示，這學期特別聘請一位專任醫師談遠安，接受張育民一年的指導訓練，為全校師生的健康把關。

談遠安曾任台北榮總神經部總醫師、國軍新竹醫院副院長、內科主治主任等職，專長為一般內科、神經內科、航醫專科。他表示，到校任職一個月來，偶有師生因腸胃炎、感冒、一般外傷等疾病求診，覺得本校師生身體狀況大致良好；並建議大家保持正常生活作息、規律運動以保持健康。